

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС, ЛЮБЕРЕЦКОГО И ЛЫТКАРИНСКОГО ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана
10 марта 1931 г.

Суббота, 8 августа 1981 г.

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

№ 127 (13381)
Цена 2 коп.

В НАШЕЙ памяти свежи слова товарища Л. И. Брежнева, сказанные им на XXV съезде Коммунистической партии по поводу развития сферы услуг. Он подчеркивал, что люди ждут от работников предприятий бытового обслуживания качественного и своевременного выполнения заказов, культурного обращения.

Улучшение работы службы быта не случайно связано с новшеством благосостояния народа. Мастерские и ателье, химчистки и практические помогают экономить свободное время, улучшают наш быт. Вот почему в однинадцатилетке партия и государство такое серьезное внимание уделяют обслуживанию населения.

ном соревновании впереди сейчас идут коллективы объединения «Мособлбыттехника», «Мособлобутьбыт», «Мособлправки». Хуже обстоят дела в Люберецком филиале объединения «Радуга», который не справился с планом и допустил снижение темпов роста по сравнению с прошлым годом. Здесь велика текучесть кадров. Видимо, руководителям следует с большей ответственностью относиться к использованию материальных и моральных стимулов в работе.

Хорошее дело — почины, которые рождаются на местах. «Качество услуг — рабочую гарантию» — под таким девизом трудятся сейчас работники мастер-

ВЕРНОСТЬ ИНИЦИАТИВЕ ПО ПОЧИНУ МОСКВИЧЕЙ

Регулярно отправляют очистные установки на сельские объекты труженики экспериментального завода спектромонтажконструкций. 28 июля завершили план семи месяцев по реализации продукции. В соревновании выделяются рабочие комплексной бригады Н. Вытулева, Слесаря, сборщики, сварщики выполняют смешные нормы на 130—140 процентов. Следуя примеру москвичей, дружный коллектив этой бригады обязался выполнить годовой план к 7 ноября.

М. ГОРДЕЕВ.

О КОРМАХ, КАК О ХЛЕБЕ КАЖДЫЙ ВНЕСЕТ СВОЙ ВКЛАД

Птицеводы Томилинского производственного объединения поддержали инициативу тружеников Домодедовского района и объявили рабочие комбинаты выделяются на 130—140 процентов. Следуя примеру москвичей, дружный коллектив этой бригады обязался выполнить годовой план к 7 ноября.

производственные обязанности наконец по тонне зеленой массы. Сегодня многие птицеводы, вооруженные косами и граблями, уже трутятся в лесных массивах.

Птицеводы объединения умно-жают свои усилия, чтобы в ав-густе в основном завершить за-дание по заготовке 3200 тонн витаминной травяной муки.

А. ЯКОВЛЕВ.

Земледельцы пятого отделения совхоза им. Московца выращивают на своих полях картофель, овощи и кормовые культуры — мно-голетние травы и корнеплоды. План семи месяцев по реализации овощей в объеме 1225 тонн кол-лектив выполнил на неделю рань-ше срока. Это дало возможность до 1 августа собрать с полей до-полнительно к заданию еще 155 тонн продукции.

НА СНИМКЕ: управляющая пятым отделением Валентина Ар-сентьевна Киселева и бригадир ветеран труда Мария Федосеевна Павлова на капустном поле.

Фото А. ОГРЫЗКОВА.



ЗА СТРОКОЙ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

КОСИЛКИ ГОТОВЫ К РАБОТЕ

ВЫПУСТИТЬ В ПЕРВОМ ГОДУ НОВОЙ ПЯТИЛЕТКИ 4 ТЫСЯЧИ ШТУК САМОХОДНЫХ КОСИЛОН-ПЛЮЩИЛОН КПС-5Г.

Таково социалистическое обязательство тружеников Люберецкого завода сельскохозяйственного машиностроения имени Ухтомского. И оно подкрепляется делом.

Перед новым коридором, предназначенным для сборки самоходок сеансами рядами стоят только что окрашенные машины. Присековую цепь используют в это летнее время для доводки техники. Отсюда она поступает на железнодорожные платформы.

Но и в цехе никакого затишья нет. Здесь все так же идет кропотливая работа. Начальника цеха А. Ф. Козлова беспрерывно «ата-куют» бригады, то работники заводских служб, то представители смежных производств. Каждую минуту решаются какие-то проблемы, возникающие в процессе сборки.

— Лето — пора отпусков, —

напоминает Александр Федорович.

Ряды наших бригад переделы. А программа возрастает. Ни се-ла — горячая пора заготовки кормов и других неотложных работ. Поэтому мы поставили задачу повысить производительность каждого рабочего.

По всему видно, эта задача решается успешно, хотя и не без трудностей. На июль планировалось собрать 350 косилок. В действительности их собрано 380. График опережается почти каждый месяц. А всего на счету завода 2300 этих сеноуборочных машин.

По проекту в новом корпусе должен действовать сборочный конвейер. И он есть. Только отладка его затянулась. Но в июле, наконец, опробовали. Конвейер может действовать. Однако пользуются им не всегда: комп-

лекция деталями еще не усовершенствована. Эту проблему предстоит еще решить.

Более энергично трудаются в эти месяцы бригады В. Каменского, С. Карабулы, С. Васильева, А. Гузеева, А. Салимаганова.

Коллектив бригады С. Карабулы собирает кабины. Наблюдают, как усердно остекляет кабину С. Г. Глотов. А рядом Владимир Шалацов комплектует уловитель дверного затвора. Не все нравится сборщикам. То в одной, то в другой детали находят дефект, обижаются на поставщиков. Но работу все же не бросают. Под рукой — необходимый инструмент. Что не так — подгонят, подправят.

— В эти дни мы выпускаем по

15—16 косилок, — говорит на-

чальник цеха.

И этим дает понять, что план будет выполнен и в августе. И будут новенькие машины в раз-личные концы страны.

П. БИЦУКОВ.

ЗАВТРА — ДЕНЬ СТРОИТЕЛЯ

Завтра — профессиональный праздник тружеников исключительно важной отрасли народного хозяйства. Это праздник строителей, которые сооружают жилье и все другие здания, где люди работают, учатся, отдыхают. Велик размах строительства в нашей стране. За годы одиннадцатой пятилетки намечено ввести в эксплуатацию только жилой площади 530—540 миллионов квадратных метров. Капитальные вложения будут увеличены на 12—15 процентов. В нашем районе лишь за минувшее полугодие получено 52 тысячи квад-

ратных метров нового жилья, в том числе 18 тыс. на селе. Значительный вклад в развитие района вносят строительные организации: трест «Особстрой» № 2, трест «Мособлгражданстрой», Люберецкое управление треста «Центрспецстрой», Красковское СМУ-1 треста Минпромстройматериалов, СМУ-8 Центракадемстров, СУ ТЭЦ-22, ССМУ-59 треста «Мособлэлектромонтаж» и другие.

Трудящиеся района горячо поздравляют строителей с праздником!

ГОРДОЕ ИМЯ ТВОЁ

В КАНУН профессионального рода благоустроенных квартир, праздника тружеников треста «Особстрой» № 2 подводят итоги пройденного пути, устремляют взгляд в будущее. Многое радует в этом году. Ведь куда ни посмотри — повсюду высятся новостройки.

Все советские люди горячо признательны труженикам нашей отрасли, отдают им дань глубокогоуважения, от всей души по-здравляют с праздником.

Партийный комитет нашего треста, направляя деятельность коллектива, ставя перед ним немало проблем, требуя неукоснительного выполнения своего долга, вместе с тем высоко ценит усилия рабочих и специалистов, вдохновляет их на новые свершения, стараясь оказать свое влияние на улучшение условий труда, быта, отдыха наших славных соотечественников.

Выполнение главной задачи единнадцатой пятилетки, выданной XXVI съездом партии, — дальнейшее повышение уровня материального благосостояния советского народа — для нас означает: строить быстрее и лучше, с меньшими затратами, стремясь во всем добиваться желаемого эффекта. А сделать коллектив намерен очень многое. Конечно же, первостепенное внимание уделяется жилищному строительству. Только нашим трестом за пятилетие намечено ввести в действие около 500 тысяч квадратных метров жилой площади. Замечу, что на это на 100 тысяч кв. метров больше, чем было построено нами в минувшей пятилетке. По плану социального развития нашими силами предусмотрено также возвести 3 школы на 3600 учащихся, 10 детских дошкольных учреждений.

Очень насыщена у нас программа строительных работ на селе. Для осуществления ее будет освоено 40 миллионов рублей капитальных вложений. Это и закономерно. Подъем сельского хозяйства, намеченный XXVI съездом КПСС — общенародная задача. Трест предстоит построить коровники на 2300 голов. Мы намерены дать сельским жителям свыше 110 тысяч квадратных мет-

Г. ОСЬКИН,

секретарь парткома

треста «Особстрой» № 2.

БРИГАДЫ ХЛОПОТЫ

обычно не позволяют ограничить себя часами рабочей смены, и домой Борис Алексеевич по большей части возвращается уже в сумерках, когда окна наполняются светом. С места над железодорожным полотном четвертый микрорайон Люберец как на ладони, и когда Борис Алексеевич видит этот разлив огней, невольно охватывает его особое чувство. В нем и гордость за дело своих рук, и уверенность в своих силах, и чуть-чуть грусти, потому что застройка Красной горки скоро завершится, а с ней отходит в прошлое очередной этап биографии. В каждом из этих многоэтажных зданий, поднявшихся на месте бывшего пустыря, осталось какая-то частьца его души. Ведь не может человек, любящий свое дело, выполнять его холодно, от сих до сих.

Биография Бориса Алексеевича Жукова написана, образно говоря, стройками. Корпуса Лыткаринского завода оптического стекла, 113-й и 115-й кварталы Люберец, четвертый микрорайон, жилые дома в Лыткарине и посел-

ПРАВОФЛАНГОВЫЕ

ПЯТИЛЕТКИ

х, школы и детские сады в нашем районе и за его пределами — вот ее яркие строки.

Мальчики его поколения взрослели быстро. Особенно выбирать профессию и вчитываться в объявления вузов и техникумов им не приходилось. Послевоенные обстоятельства оказались важнее дальних планов. Нужно было помогать семье, и после шестого класса Борис по направлению колхоза поступил в ФЗУ, чтобы стать плотником. А школу заканчивал потом, вечерами, будучи уже взрослым человеком.

Плотник из Бориса получился хороший. Во всяком случае, поработав в строительном отделе ЗЛОСа и перейдя по путевке горкома комсомола в организующуюся тогда трест «Особстрой» № 2, он стал бригадиром.

С началом крупнопанельного домостроения бригаде плотников предложили переквалифицироваться на монтажников. И основной

костяк комплексной бригады, которому он сейчас возглавляет, составляют те люди, которых привлекли тогда впервые осваивать новый метод строительства. Это и Леонид Демьянович Волошин, и Александр Егорович Королев, и Анатолий Георгиевич Кривцов, и многие другие, с которыми бригада все эти годы делила и трудности, и радости.

Сейчас бригада по праву считается лучшей не только в СМУ-1 но и во всем тресте «Мособлгражданстрой». За сухими цифрами отчетов можно проследить какросло мастерство ее членов. От двух кубометров смонтированы килевые дома, в которых спрятаны юзовские около 15 тысяч лоджий. А это ведь целые микрорайоны. Три школы в Люберецах, шесть детских садов, ряд объектов в других районах области. Сдача каждого в эксплуатацию — почти праздник для бригады и бригады.

Состав бригады — 27 миллиона рублей на капитальных вложений — почти на 10% выше, чем в прошлом году. И сколько оставалось

СМУ-3, в состав которого она входила. Годовая выработка на каждого члена жуковской бригады составила в прошлом году около 40 тысяч рублей. В нынешнем — замах на 50 тысяч. Для этого нужно довести количество подъемов башенным краном различным строительным конструкциям до 40 тысяч против 27297 в прошлом году. Достижима цель! Результаты полугодия говорят о том, что более 18 тысяч деталей смонтировала бригада за это время.

Но вернемся к недалекому прошлому. За годы девятой и десятой пятилеток бригада смонтировала килевые дома, в которых спрятаны юзовские около 15 тысяч лоджий. А это ведь целые микрорайоны. Три школы в Люберецах, шесть детских садов, ряд объектов в других районах области. Сдача каждого в эксплуатацию — почти праздник для бригады и бригады.

В чем секрет успехов?

— Секрет прост, — усмехается бригадир, — глаза боятся — руки делают.

И, посыревнев, продолжает:

— Во-первых, мы добились, что практически каждый бригадир — универсал: монтажник, сварщик, плотник. Это дает возможность даже в случае неуязвимости занят людей работой. Далее, мы ведем сразу несколько объектов. Сейчас, например, строим в нашем районе шесть домов, школу и детский сад. Еще одно школа монтируется в Жуковском. Это тоже дает возможность маневра подъемами, сократить простой. В связи с тем, что комплектование кадрами идет неизменно, прежде чем начать монтаж здания, запасляем их. И все же первые пять-шесть этажей монтируем в полтора-два раза быстрее, чем последующие. При полном и своевременном снабжении можем сда-



ЗАВТРА — ДЕНЬ СТРОИТЕЛЯ

Завтра — профессиональный праздник тружеников исключительно важной отрасли народного хозяйства. Это праздник строителей, которые сооружают жилье и все другие здания, где люди работают, учатся, отдыхают. Велик размах строительства в нашей стране. За годы одиннадцатой пятилетки намечено ввести в эксплуатацию только жилой площади 530—540 миллионов квадратных метров. Капитальные вложения будут увеличены на 12—15 процентов. В нашем районе лишь за минувшее полугодие получено 52 тысячи квад-

ратных метров нового жилья, в том числе 18 тыс. на селе. Значительный вклад в развитие района вносят строительные организации: трест «Особстрой» № 2, трест «Мособлгражданстрой», Люберецкое управление треста «Центрспецстрой», Красковское СМУ-1 треста Минпромстройматериалов, СМУ-8 Центракадемстров, СУ ТЭЦ-22, ССМУ-59 треста «Мособлэлектромонтаж» и другие.

Трудящиеся района горячо поздравляют строителей с праздником!

ГОРДОЕ ИМЯ ТВОЁ

В КАНУН профессионального рода благоустроенных квартир, праздника тружеников треста «Особстрой» № 2 подводят итоги пройденного пути, устремляют взгляд в будущее. Многое радует в этом году. Ведь куда ни посмотри — повсюду высятся новостройки.

Все советские люди горячо признательны труженикам нашей отрасли, отдают им дань глубокогоуважения, от всей души по-здравляют с праздником.

Партийный комитет нашего треста, направляя деятельность коллектива, ставя перед ним немало проблем, требуя неукоснительного выполнения своего долга, вместе с тем высоко ценит усилия рабочих и специалистов, вдохновляет их на новые свершения, стараясь оказать свое влияние на улучшение условий труда, быта, отдыха наших славных соотечественников.

Выполнение главной задачи единнадцатой пятилетки, выданной XXVI съездом партии, — дальнейшее повышение уровня материального благосостояния советского народа — для нас означает: строить быстрее и лучше, с меньшими затратами, стремясь во всем добиваться желаемого эффекта. А сделать коллектив намерен очень многое. Конечно же, первостепенное внимание уделяется жилищному строительству. Только нашим трестом за пятилетие намечено ввести в действие около 500 тысяч квадратных метров жилой площади. Замечу, что на это на 100 тысяч кв. метров больше, чем было построено нами в минувшей пятилетке. По плану социального развития нашими силами предусмотрено также возвести 3 школы на 3600 учащихся, 10 детских дошкольных учреждений.

Очень насыщена у нас программа строительных работ на селе. Для осуществления ее будет освоено 40 миллионов рублей капитальных вложений. Это и закономерно. Подъем сельского хозяйства, намеченный XXVI съездом КПСС — общенародная задача. Трест предстоит построить коровники на 2300 голов. Мы намерены дать сельским жителям свыше 110 тысяч квадратных мет-

Г. ОСЬКИН,

секретарь парткома

треста «Особстрой» № 2.

БРИГАДЫ ХЛОПОТЫ

обычно не позволяют ограничить себя часами рабочей смены, и домой Борис Алексеевич по большей части возвращается уже в сумерках, когда окна наполняются светом. С места над железодорожным полотном четвертый микрорайон Люберец как на ладони, и когда Борис Алексеевич видит этот разлив огней, невольно охватывает его особое чувство. В нем и гордость за дело своих рук, и уверенность в своих силах, и чуть-чуть грусти, потому что застройка Красной горки скоро завершится, а с ней отходит в прошлое очередной этап биографии. В каждом из этих многоэтажных зданий, поднявшихся на месте бывшего пустыря, осталось какая-то частьца его души. Ведь не может человек, любящий свое дело, выполнять его холодно, от сих до сих.

Биография Бориса Алексеевича Жукова написана, образно говоря, стройками. Корпуса Лыткаринского завода оптического стекла, 113-й и 115-й кварталы Люберец, четвертый микрорайон, жилые дома в Лыткарине и посел-

ПРАВОФЛАНГОВЫЕ

ПЯТИЛЕТКИ

х, школы и детские сады в нашем районе и за его пределами — вот ее яркие строки.

Мальчики его поколения взрослели быстро. Особенно выбирать профессию и вчитываться в объявления вузов и техникумов им не приходилось. Послевоенные обстоятельства оказались важнее дальних планов. Нужно было помогать семье, и после шестого класса Борис по направлению колхоза поступил в ФЗУ, чтобы стать плотником. А школу заканчивал потом, вечерами, будучи уже взрослым человеком.

Плотник из Бориса получился хороший. Во всяком случае, поработав в строительном отделе ЗЛОСа и перейдя по путевке горкома комсомола в организующуюся тогда трест «Особстрой» № 2, он стал бригадиром.

С началом крупнопанельного домостроения бригаде плотников предложили переквалифицироваться на монтажников. И основной

костяк комплексной бригады, кото-

рую он сейчас возглавляет, составляют те люди, которым приходилось тогда впервые осваивать новый метод строительства. Это и Леонид Демьянович Волошин, и Александр Егорович Королев, и Анатолий Георгиевич Кривцов, и многие другие, с которыми бригада все эти годы делила и трудности, и радости.

Сейчас бригада по праву считается лучшей не только в СМУ-1 но и во всем тресте «Мособлгражданстрой». За сухими цифрами отчетов можно проследить какросло мастерство ее членов. От двух кубометров смонтированы килевые дома, в которых спрятаны юзовские около 15 тысяч лоджий. А это ведь целые микрорайоны. Три школы в Люберецах, шесть детских садов, ряд объектов в других районах области. Сдача каждого в эксплуатацию — почти сразу же, сколько оставалось добра.



Давно миновали годы, когда вдоль Октябрьского проспекта Люберец и других улиц города тянулись обычные деревенские избы. Ныне наш город сверкает белизной многоэтажных красивых домов, прозрачными витражами магазинов и кафе. Благоустроенный становится дороги и площади. Все это — дело рук прославленных строителей района.

На снимке: строятся новый дом.

С ЗАБОТОЙ О КАЧЕСТВЕ

Забота о качестве — Томилине, где работает бригада С. В. Шкодина.

Такой комплекс мер в борьбе за качество дает положительные результаты: сменные задания эти коллективы выполняют на 130 и более процентов с высоким качеством работ на каждом объекте.

М. АЛЕКСАНДРОВ,

инженер по качеству.

БРИГАДА КОНЕЧНОЙ ПРОДУКЦИИ

К ПРАЗДНИКУ строителей наша управление пришло с немалыми достижениями. Одно из них — создание по почину Н. Травкина комплексной бригады конечной продукции. Тайной коллекции сложился у нас под руководством мастера бригадира А. В. Тихонова. Специализируется он на строительстве сельских объектов.

Ведь раньше как было? Закончили на объекте каменщики заливку фундамента. Ушли.

Ждали монтажников. Та же история повторялась с плотниками и отделочниками. Вот мы

и решили свести строителей всех специальностей в один коллектив. Включили в него четырех каменщиков, восемь плотников, шестерых монтажников и двенадцать отде-

лочников. Все они работают на единий наряд. Это значит, что оплата представителя любой специальности, будь то монтажник или штукатур, зависит от результатов труда всей бригады за весь период сооружения объекта. В соответствии с договором о едином аккордно-премиальном наряде после сдачи объекта строители получают премию за своевременное или досрочное окончание работ.

Каждый член бригады занимается и в рациональном использовании строительной техники, за аренду которой мы платим деньги, и в бережном расходовании стройматериалов. И, конечно же, в том, чтобы завершить стройку как можно

скорее. И когда в коллективе заметили факт небрежного отношения к трудовой дисциплине со стороны трех товарищей, совет бригады обсудил этот вопрос и принял к нему соответствующие меры воздействия. Этот метод дал нужные результаты.

Первым готовым объектом бригады А. В. Тихонова стали коровники на животноводческом комплексе в селе «Фоминское». Они сданы в срок и с хорошим качеством. Сейчас мы планируем создание еще одной бригады конечной продукции — на реконструкции завода имени Ухтомского.

Е. ИСАКОВА,
секретарь партбюро СМУ-1
треста «Особстрой» № 2.

ПРАЗДНИКИ И БУДНИ

В чём секрет успехов?

— Секрет прост, — усмехается бригадир, — глаза боятся — руки делают.

И, посыревнев, продолжает:

— Во-первых, мы добились, что практически каждый бригаде — универсал: монтажник, сварщик, плотник. Это даёт возможность даже в случае неуязвимостей занят людей работой. Далее, мы ведем сразу несколько объектов. Сейчас, например, строим в нашем районе шесть домов, школу и детский сад. Еще один школа монтируется в Жуковском. Это тоже даёт возможность маневрировать, сократить простой. В связи с тем, что комплектование штабелей идет неизменно, прежде чем начать монтаж здания, наспасливаем их. И все же первые пять-шесть этажей монтируем в полтора-два раза быстрее, чем последующие. При полном и своевременном снабжении можем сда-

ЗАВТРА — ДЕНЬ СТРОИТЕЛЯ

Завтра — профессиональный праздник тружеников исключительно важной отрасли народного хозяйства. Это праздник строителей, которые сооружают жилье и все другие здания, где люди работают, учатся, отдыхают. Велик размах строительства в нашей стране. За годы одиннадцатой пятилетки намечено ввести в эксплуатацию только жилой площади 530—540 миллионов квадратных метров. Капитальные вложения будут увеличены на 12—15 процентов. В нашем районе лишь за минувшее полугодие получено 52 тысячи квад-

ратных метров нового жилья, в том числе 18 тыс. на селе. Значительный вклад в развитие района вносят строительные организации: трест «Особстрой» № 2, трест «Мособлгражданстрой», Люберецкое управление треста «Центрспецстрой», Красковское СМУ-1 треста Минпромстройматериалов, СМУ-8 Центракадемстров, СУ ТЭЦ-22, ССМУ-59 треста «Мособлэлектромонтаж» и другие.

Трудящиеся района горячо поздравляют строителей с праздником!

ГОРДОЕ ИМЯ ТВОЁ

В КАНУН профессионального рода благоустроенных квартир, праздника тружеников треста «Особстрой» № 2 подводят итоги пройденного пути, устремляют взгляд в будущее. Многое радует в этом году. Ведь куда ни посмотри — повсюду высятся новостройки.

Все советские люди горячо признательны труженикам нашей отрасли, отдают им дань глубокогоуважения, от всей души по-здравляют с праздником.

Партийный комитет нашего треста, направляя деятельность коллектива, ставя перед ним немало проблем, требуя неукоснительного выполнения своего долга, вместе с тем высоко ценит усилия рабочих и специалистов, вдохновляет их на новые свершения, стараясь оказать свое влияние на улучшение условий труда, быта, отдыха наших славных соотечественников.

Выполнение главной задачи единнадцатой пятилетки, выданной XXVI съездом партии, — дальнейшее повышение уровня материального благосостояния советского народа — для нас означает: строить быстрее и лучше, с меньшими затратами, стремясь во всем добиваться желаемого эффекта. А сделать коллектив намерен очень многое. Конечно же, первостепенное внимание уделяется жилищному строительству. Только нашим трестом за пятилетие намечено ввести в действие около 500 тысяч квадратных метров жилой площади. Замечу, что на это на 100 тысяч кв. метров больше, чем было построено нами в минувшей пятилетке. По плану социального развития нашими силами предусмотрено также возвести 3 школы на 3600 учащихся, 10 детских дошкольных учреждений.

Очень насыщена у нас программа строительных работ на селе. Для осуществления ее будет освоено 40 миллионов рублей капитальных вложений. Это и закономерно. Подъем сельского хозяйства, намеченный XXVI съездом КПСС — общенародная задача. Трест предстоит построить коровники на 2300 голов. Мы намерены дать сельским жителям свыше 110 тысяч квадратных мет-

Г. ОСЬКИН,

секретарь парткома

треста «Особстрой» № 2.

БРИГАДЫ ХЛОПОТЫ

обычно не позволяют ограничить себя часами рабочей смены, и домой Борис Алексеевич по большей части возвращается уже в сумерках, когда окна наполняются светом. С места над железодорожным полотном четвертый микрорайон Люберец как на ладони, и когда Борис Алексеевич видит этот разлив огней, невольно охватывает его особое чувство. В нем и гордость за дело своих рук, и уверенность в своих силах, и чуть-чуть грусти, потому что застройка Красной горки скоро завершится, а с ней отходит в прошлое очередной этап биографии. В каждом из этих многоэтажных зданий, поднявшихся на месте бывшего пустыря, осталось какая-то частьца его души. Ведь не может человек, любящий свое дело, выполнять его холодно, от сих до сих.

Биография Бориса Алексеевича Жукова написана, образно говоря, стройками. Корпуса Лыткаринского завода оптического стекла, 113-й и 115-й кварталы Люберец, четвертый микрорайон, жилые дома в Лыткарине и посел-

ПРАВОФЛАНГОВЫЕ

ПЯТИЛЕТКИ

х, школы и детские сады в нашем районе и за его пределами — вот ее зримые строки.

Мальчики его поколения взрослили быстро. Особенно выбирать профессию и вчитываться в объявления вузов и техникумов им не приходилось. Послевоенные обстоятельства оказались важнее дальних планов. Нужно было помогать семье, и после шестого класса Борис по направлению колхоза поступил в ФЗУ, чтобы стать плотником. А школу заканчивал потом, вечерами, будучи уже взрослым человеком.

Плотник из Бориса получился хороший. Во всяком случае, поработав в строительном отделе ЗЛОСа и перейдя по путевке горкома комсомола в организующуюся тогда трест «Особстрой» № 2, он стал бригадиром.

С началом крупнопанельного домостроения бригаде плотников предложили переквалифицироваться на монтажников. И основной

костяк комплексной бригады, кото-

рую он сейчас возглавляет, составляют те люди, которым приходилось тогда впервые осваивать новый метод строительства. Это и Леонид Демьянович Волошин, и Александр Егорович Королев, и Анатолий Георгиевич Кривцов, и многие другие, с которыми бригада все эти годы делила и трудности, и радости.

Сейчас бригада по праву считается лучшей не только в СМУ-1 но и во всем тресте «Мособлгражданстрой». За сухими цифрами отчетов можно проследить какросло мастерство ее членов. От двух кубометров смонтированы килевые дома, в которых спрятаны юзовские около 15 тысяч лоджий. А это ведь целые микрорайоны. Три школы в Люберецах, шесть детских садов, ряд объектов в других районах области. Сдача каждого в эксплуатацию — почти праздник для бригады и бригады.



Давно миновали годы, когда вдоль Октябрьского проспекта Люберец и других улиц города тянулись обычные деревенские избы. Ныне наш город сверкает белизной многоэтажных красивых домов, прозрачными витражами магазинов и кафе. Благоустроенный становится дороги и площади. Все это — дело рук прославленных строителей района.

На снимке: строятся новый дом.

С ЗАБОТОЙ О КАЧЕСТВЕ

Внедрение бригадной организации труда на стройке выдвинуло в число важнейших вопросов о высоком качестве строительных работ. Ему отведено большое место в разработанном трудовыми коллективами нашего СМУ-8 Центракадемстров положении о коэффициенте трудового участия.

Например, в бригаде В. А. Никитина, возведенной базовой школьной столовой в Любере-

цах, это положение учтывает любую инициативу рабочего, направляемую на повышение качества работ. И наоборот, допущенный брак снижает оплату труда по КТУ не только рабочего, но и бригады. Тем самым мы поднимаем и моральную ответственность каждого за работу всего коллектива.

Забота о качестве — первая обязанность и наших общественных организаций, групп народного контроля. Раз в месяц они проводят на объектах дни качества. Последние такие мероприятия прошли в бригаде В. Г. Клыкова, строящей корпус СКБ ВНИИТИ, и на строительстве универсмага в Томилине, где работает бригада С. В. Шкодина.

Такой комплекс мер в борьбе за качество дает положительные результаты: сменные задания эти коллективы выполняют на 130 и более процентов с высоким качеством работ на каждом объекте.

М. АЛЕКСАНДРОВ,
инженер по качеству.

БРИГАДА КОНЕЧНОЙ ПРОДУКЦИИ

К ПРАЗДНИКУ строителей наша управление пришло с немалыми достижениями. Одно из них — создание по почину Н. Травкина комплексной бригады конечной продукции. Такой коллектив сложился у нас под руководством мастера бригадира А. В. Тихонова. Специализируется он на строительстве сельских объектов.

Лючников. Все они работают на единий наряд. Это значит, что оплата представителя любой специальности, будь то монтажник или штукатур, зависит от результатов труда всей бригады за весь период сооружения объекта. В соответствии с договором о едином аккордно-премиальном наряде после сдачи объекта строители получают премию за своевременное или досрочное окончание работ.

Каждый член бригады занимается и в рациональном использовании строительной техники, за аренду которой мы платим деньги, и в бережном расходовании стройматериалов. И, конечно же, в том, чтобы завершить стройку как можно

скорее. И когда в коллективе заметили факт небрежного отношения к трудовой дисциплине со стороны трех товарищ, совет бригады обсудил этот вопрос и принял к нему соответствующие меры воздействия. Этот метод дал нужные результаты.

Первым готовым объектом бригады А. В. Тихонова стали коровники на животноводческом комплексе в селе Фоминское. Они сданы в срок и с хорошим качеством. Сейчас мы планируем создание еще одной бригады конечной продукции — на реконструкции завода имени Ухтомского.

Е. ИСАКОВА,
секретарь партбюро СМУ-1
треста «Особстрой» № 2.

ПРАЗДНИКИ И БУДНИ

СМУ-3, в состав которого она входила. Годовая выработка на каждого члена жуковской бригады составила в прошлом году около 40 тысяч рублей. В нынешнем — замах на 50 тысяч. Для этого нужно довести количество подъемов башенным краном различных строительных конструкций до 40 тысяч против 27297 в прошлом году. Достижима цель? Результаты полугодия говорят да. Более 18 тысяч деталей смонтировала бригада за это время.

Но вернемся недалекое прошлое. За годы девятой и десятой пятилеток бригада смонтировала килевые дома, в которых спрятаны юзовские около 15 тысяч лоджий. А это ведь целые микрорайоны. Три школы в Люберецах, шесть детских садов, ряд объектов в других районах области. Сдача каждого в эксплуатацию — почти праздник для бригады и бригады.

В чём секрет успехов?

— Секрет прост, — усмехается бригадир, — глаза боятся — руки делают.

И, посыревнев, продолжает:

— Во-первых, мы добились, что практически каждый бригадир — универсал: монтажник, сварщик, плотник. Это даёт возможность даже в случае неуязвим для монтажа комплексных излиний занять людей работой. Далее, мы ведем сразу несколько объектов. Сейчас, например, строим в нашем районе шесть домов, школу и детский сад. Еще один школа монтируется в Жуковском. Это тоже даёт возможность маневрировать подъемами, сократить простой. В связи с тем, что комплектование излиний идет неизменно, прежде чем начать монтаж здания, наспасливаем их. И все же первые пять-шесть этажей монтируем в полтора-два раза быстрее, чем последующие. При полном и своевременном снабжении можем сда-